
 

Besluitenl i jst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 28 november 2011 
 
 
Aanwez ige raads leden: de heer H.  Fr ima (VVD),  de heer P.R.A. Terpstra (VVD) me-
vrouw V.M.E. Kerremans (VVD),  de heer B.  Prenger (VVD),  de heer T.G. Sprenger (Pv-
dA),  mevrouw A.T.  Toxopeus (PvdA),  mevrouw L.M. Schuil ing (PvdA),  mevrouw M.J.  
Bachman (D66),  mevrouw W. Legemaat (D66),  de heer F.R. Fennema (D66),  mevrouw 
M.J.  Sloot  (GVH),  mevrouw E.N. Wiersema (GVH),  de heer R.R. Valkema  (CDA),  de heer 
J.  Kooi  (CDA),  mevrouw M.P. Rohrich (GroenLinks) ,  de heer G.H. Schenkel,  (Groen-
Links),  de heer Th.  Berends (ChristenUnie)  
 
Afwezige raads leden: -  
 
Voorzit ter:  de heer E.  Fennema 
Grif f ier:  de heer O.E. de Vries 
 
Aanwez ige wethouders:  de heren R.D.J.  Kouwenhoven, Th.J.J.  Siel ing en G. Pek 
 
Gemeentesecretar is:  mevrouw M.P. de Wilde 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 19 december 2011 
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
wnd. gr iff ier 

 E. Fennema, 
voorzitter 
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1. Opening 
De voorzit ter opent de vergadering om 20.00 uur 
 
2.  Vaststel len agenda en primus 
De agenda wordt  ongewijzigd vastgesteld.  
Primus bi j  hoofdel i jke stemming:  de heer Th.  Berends (ChristenUnie)  
 
3. Ingekomen stukken 
De ingekomen stukken worden conform adv ies voor kennisgev ing aangenomen.  
 
Verzocht  wordt :  
Raadsbericht  2011-57 Pro forma begrot ing Tr io/BWR in samenhang met de ingekomen 
brief  van de Provincie Groningen over de f inancië le situat ie sw-bedri jven te agenderen 
voor de raadscommiss ie van december 2011.  
 
4. Vragenuur raadsleden 
Van het  vragenuur raads leden wordt  geen gebruik gemaakt.  
 
5. Besluitenl i jst  raadsvergadering van 31 oktober 2011 
 Besluitenl i jst raadsvergadering van 3 november 2011 
 Verslag van de raadsvergadering(profielschetsvergadering) van 27 oktober 2011  
De besluitenli jsten van 31 oktober 2011 en 3 november 2011 en het  vers lag van 27 ok-
tober 2011 worden ongewijz igd vastgesteld.  
 
9.  Spreekrecht 
3 insprekers hebben zich aangemeld om in te  spreken op het  agendapunt 10.  Herop e-
ning zwembad Scharlakenhof.  Het  gaat  om achtereenvolgens de heer Schröder namens 
de zwemclub Haren,  de heer Bakker namens Sharkdive en mevrouw Bot je.  
 
10. Heropening zwembad Scharlakenhof 
Samenvatt ing:   
De constater ing van asbest in de stookruimte was de aanleiding voor het t ijdeli jk sluiten 
van het zwembad. Er zi jn dr ie varianten benoemd, waarvan twee de mogeli jkheid bieden het 
zwembad te heropenen in afwachting van nadere besluitvorming over de toekomst van het 
zwembad. Om de cont inuïteit van de sporthal te garanderen wordt daarnaast voorgesteld 
een nieuwe stookruimte te realiseren, waardoor de sporthal een eigen energievoorziening 
kri jgt en niet meer afhankeli jk is van het zwembad. 
 
De ingediende mot ie en amendementen worden in stemming gebracht .  
 
Mot ie 1 Duideli jkheid contractrelat ie gemeente -  Opt isport ( ingediend door CDA en GVH) 
Wordt  unaniem aangenomen.  
 
Amendement A Aanwenden budget natuur l i jke speelplaats Hendrik de Vriesplan t-
soen(ingediend door de VVD) 
Wordt  verworpen met 6 stemmen voor (VVD en GVH) en 11 stemmen tegen(CDA, Chri s-
tenUnie,GroenLinks,PVDA,  D66).  
 
Amendement B Uitstel len invester ing CV kete l Scharlakenhof  ( ingediend door CDA, 
GVH,ChristenUnie en GroenLinks).  
Wordt  met 10 stemmen voor(CDA,GVH,Chr istenUnie,  GroenLinks,D66) en 7 stemmen 
tegen(PVDA en VVD) aangenomen.  
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De raad besluit  met algemene stemmen:  
 
In te stemmen met het voorstel om variant 2 uit te voeren (zwembad t ijdeli jk open) op basis 
van een gedoogbeschikking van het college, met als einddatum 1 januari 2013. Hiervoor 
een bedrag van € 112.000,- (excl. btw) beschikbaar te stel len ten laste van het resultaat 
van 2011; 
 
11. Vaststel l ing bestemmingsplan ‘Komplan Haren, herziening Rijksstraatweg 207’  
Samenvatt ing: 
Met ingang van 29 jul i 2011 heeft het ontwerp-bestemmingsplan ‘Komplan Haren, herzie-
ning Rijksstraatweg 207’ gedurende zes weken ter inzage gelegen. Gedurende deze termijn 
zijn geen zienswijzen ingediend. De verplichte overlegpartners hebben ingestemd met dit 
bestemmingsplan. Dit betekent dat het ontwerp-bestemmingsplan ongewijzigd kan worden 
vastgesteld. 
 
De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming conform voorstel) met algemene stemmen in 
te stemmen met: 
 
1. het bestemmingsplan ‘Komplan Haren, herziening Rijksstraatweg 207’ vast te stel len;  
2. geen exploitat ieplan vast te stellen. 
 
12. Wijziging Algemene Plaatsel i jke Verordening 
Samenvatt ing:  
Op 28 juni 2010 heeft de gemeenteraad de de Algemene Plaatselijke Verordening gemeente 
Haren 2010 vastgesteld. Dit ter vervanging van de daarvoor geldende regeling. Inmiddels is 
gebleken dat de verordening op een aantal punten moet worden bi jgesteld. De wijz igingen 
betreffen l igplaatsregeling voor woonschepen, de bestr ijding van hondenpoep en de 
periodieke herziening van de li jst monumentale bomen.  
 
De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming conform voorstel) met algemene stemmen in 
te stemmen met het: 
 
vast te stel len de volgende verordening tot wijziging van de Algemene Plaatseli jke Veror-
dening gemeente Haren 2010: 
 
Artikel I 
Artikel 2:54 wordt zodanig gewijzigd, dat dit artikel komt te luiden als volgt:  
1. De eigenaar of houder van een hond is verplicht ervoor te zorgen dat die hond zich niet 

van uitwerpselen ontdoet op een openbare plaats, met uitzondering van de goot van de 
rijweg naast een hoger gelegen trottoir. 

2. Het college kan plaatsen aanwijzen waar het verbod genoemd in het eerste l id niet 
geldt. 

3. De strafbaarheid wegens overtreding van het in het eerste lid gestelde gebod wordt op-
geheven indien de eigenaar of houder van de hond er voor zorg draagt dat de uitwerp-
selen onmiddell i jk worden verwijderd. 

4. De eigenaar of houder van een hond is verplicht, indien hi j z ich met een hond op een 
openbare plaats bevindt, een hulpmiddel bi j z ich te hebben dat dient tot het opruimen 
van hondenuitwerpselen. 

5. De geboden genoemd in het eerste en vierde lid gelden niet voor zover de eigenaar of 
houder van een hond zich vanwege zi jn handicap door een geleidehond laat begeleiden. 
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Artikel II 
Aan artikel 4:11C, lid 1, wordt toegevoegd: 
Deze l ijst wordt eens per vi jf jaar geactualiseerd. 
 
Artikel III 
Artikel 5:25, lid 1, wordt zodanig gewijz igd, dat  deze bepaling komt te luiden als volgt:  
Het is verboden zonder vergunning met een vaartuig een l igplaats in te nemen of te hebben 
dan wel een ligplaats voor een vaartuig beschikbaar te stel len op door het col lege aange-
wezen gedeelten van openbaar water.  
 
Artikel IV 
De op 24 september 2007 vastgestelde Ligplaatsverordening Woonschepen vervalt.  
 
Artikel V 
Vergunningen voor het innemen van l igplaatsen met vaartuigen verleend op grond van de 
Ligplaatsverordening Woonschepen, vastgesteld bij raadsbesluit van 24 september 2007, 
gelden als vergunningen verleend op grond van art ikel 5:25, lid 1, van de Algemene Plaat-
selijke Verordening gemeente Haren 2010, zoals vastgesteld bi j deze verordening. 
 
Artikel VI 
Deze verordening treedt in werking op de achtste dag na die waarop zij is afgekondigd.  
 
13. Vergaderschema gemeenteraad 2012 
De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming conform voorstel) met algemene stemmen in 
te stemmen met het vaststel len van het vergaderschema 2012. 
 
14. Inkoop- en aanbestedingsbeleid 
Samenvatt ing: 

De Kadernota Inkoop & Aanbesteding legt ons inkoopbeleid vast waarmee de inkoop 
rechtmatig, eff iciënt en maatschappeli jk verantwoord ingevuld wordt. De Kadernota is 
'sober en doelmatig' van opzet. Het schetst de minimale voorwaarden waaraan de inkoop & 
aanbesteding moet voldoen en schetst de minimale doelstell ingen. Ook wordt uiteengezet 
hoe wij het inkoopproces uitvoeren en hoe wij dit organisator isch vorm geven. 

Het opzetten van een professionale inkooporganisatie is een van de belangrijkste 
onderdelen uit de Kadernota. We kiezen voor het gecoördineerd inkoopmodel, waarbij een 
inkoopcoördinator fungeert als vraagbaak, adviseur en verantwoordelijke voor 
beleidszaken. Het aanstel len van een inkoopcoördinator is noodzakelijk om de inkoop 
professioneler, in overeenstemming met de Kadernota, te laten verlopen. De 
inkoopcoördinator kan budgetneutraal gerealiseerd worden, vanuit het uitgangspunt dat de 
coördinator de inkoop meer eff iciënt laat ver lopen, wat tot kostenbesparingen leidt. De 
coördinator wordt in eerste instant ie voor twee jaar aangesteld. Na twee jaar volgt een 
evaluatie waarbij een voorstel wordt gedaan aan het col lege over het al dan niet 
uitbesteden van de inkoopfunctie. 

Gezien de kruisverbanden tussen inkoop en duurzaamheid combineren wij de 
inkoopcoördinat ie met de bestaande duurzaamheidscoördinatie, tot een coördinatiefunctie. 
Na aanstel l ing stelt de coördinator een uitvoeringsprogramma op bi j de Kadernota, waarin 
de belangrijkste thema's meer ambitieus worden uitgewerkt.   
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De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming conform voorstel) met algemene stemmen in 
te stemmen met: 
 

1. De Kadernota Inkoop & Aanbesteding vast te stel len.  

2. In te stemmen met de voorgestelde dekking van de gecoördineerde inkoopfunctie, wat 
 inhoudt dat de dekking van de gecoördineerde inkoopfunctie geschiedt uit reguliere  
 middelen. 
 
15.  Rapport rekenkamercommissie ‘ Intergemeentel i jke samenwerking’  
Het rapport is posit ief ontvangen. In december komt het onderwerp intergemeentel i jke sa-
menwerking in het stuk “bestuurl i jke visie Haren 2012-2025” aan de orde, doelen en condi-
ties moeten worden vervat in een protocol. In de december cyclus wordt hier verder over 
gesproken.  
 
16. Financiën Stichting Openbaar Onderwijs Baasis 
Samenvatt ing: 

Conform de statuten van Sticht ing openbaar onderwijs Baasis wordt de jaarrekening 2010 
van de st icht ing ter goedkeuring aangeboden aan de raden van de gemeente Haren en 
Tynaarlo. 

In de jaarrekening 2010 is te zien dat de ontvangen 
(Rijks-)bijdragen zoals verwacht lager zijn dan in 2009, de terugval valt echter mee ten op-
zichte van de begrootte lagere ontvangsten 2010. Omdat ook aan de uitgavenkant een aan-
tal posten in 2010 hoger zijn uitgevallen dan begroot en omdat er met een aantal kosten-
posten in de begrot ing op voorhand geen rekening is gehouden waardoor de begroting op 
deze onderdelen niet correct is, is er per saldo over 2010 een negatief resultaat van € 
255.000,-. Na verrekening van het negatieve resultaat is de vermogenspositie van Sticht ing 
Baasis per 1 januari 2011 € 3,5 mil joen. 

In de meerjarenbegroting 2011-2015 houdt Stichting Baasis rekening met een daling van de 
inkomsten over de periode 2011-2015 van € 1,3 miljoen. Omdat St icht ing Baasis deson-
danks de komende jaren wil investeren in kwaliteitsverbeteringen, neemt Stichting Baasis 
de komende jaren een aantal besparende maatregelen, met name op het gebied van de 
personele lasten. Sticht ing Baasis is verder van plan om een onderhouds- en een investe-
ringsvoorziening te creëren. Gecombineerd met de invester ing in kwaliteit leidt dit de ko-
mende jaren tot een l iquiditeitsdaling van € 1,7 mil joen. Met uitzondering van de rentabili-
teit in 2011, 2012 en 2013, voldoet Sticht ing Baasis desondanks aan de r ichtl ijnen opge-
steld door de commissie Vermogensbeheer onderwijs instel lingen (rapport commissie Don).  
 
Besluitvorming: 
Een stemverklar ing wordt afgelegd door GVH, D66 en ChristenUnie. 
Mevrouw Sloot geeft namens GVH aan het voorstel te steunen maar vindt wel dat het bin-
nen een half jaar goed moet gaan anders is dit  de laatste keer dat goedkeurig is verleend. 
De heer Fennema geeft namens D66 aan ‘contrecoeur ’(vertal ing: met tegenzin,ongaarne) 
te zullen instemmen. 
De heer Berends , ChristenUnie onderschri jft het standpunt van D66 en wil graag inhoude-
li jke jaarverslagen en meegenomen worden de toekomst in(door middel van halfjaarl ijkse 
informat iemomenten).  
 
De raad besluit (met afge legde stemverklar ingen en zonder hoofdeli jke stemming conform 
voorstel) met algemene stemmen in te stemmen met: 
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De jaarrekening 2010 en de meerjarenbegroting 2011-2015 van Stichting Baasis goedkeu-
ren. 
 
17. Evaluatie en actual isatie kl imaatbeleid  
Agendapunt is doorgeschoven naar de raadscyclus van januari 2012 . 
 
18.  Vaststel len evaluatie Beleidsnota Recreatie en Toerisme 
Samenvatt ing: 
Op basis van de evaluatie van de Beleidsnota Recreat ie en Toerisme 2007 concluderen wij 
dat de Nota nog steeds een robuuste basis biedt voor het toetsen en beoordelen van 
recreat ieve en toerist ische plannen. Om de uitvoering van de nota te verbeteren zal VVV 
net als het Toeristisch Platform Haren organisator isch worden ondergebracht bi j 
Ondernemend Haren.  
 
De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming conform voorstel) met algemene stemmen in 
te stemmen met: 
 
De Evaluat ie Beleidsnota Recreat ie en Toer isme Haren 2007 vast  te stel len.  
 
19. Sluiting 
De voorzit ter sluit  de vergadering.   
 


